
466 XVII. Finanzwesen

20. Reichserbschaftsteuer
a. Der Erwerb von Todes wegen und durch Schenkungen unter Lebenden

(Veranlagung 1927)
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Preußen1)___ 40 283 57,59 630 552 284 57,67 33 281 490 37,82 Braunschweig 579 0,83 7 671 684 0,70 37,3 462 0,01
12,32 11,84 12,04 0,03 6 957 848 0,04 335 491 0,58

Sachsen......... 5 795 8,29 108 071 874 9,92 5 659 817 9,83 Bremen......... 1 076 1,34 19 953 860 1,83 1 044 922 1,82
Württemberg 2 570 3,07 30 948 798 2,84 1 527 112 2,03 Lippe ............. 364 0,32 4 899 310 0,43 277 916 0,48

3,37 3,22 3,47 0,33 0,35 204 163 0,36
Thüringen ... 2 329 3,33 29 435 432 2,70 1 288 943 2,24 Mecklenburg-
Hessen........... 1 627 2,33 17 658 703 1,02 890 600 1,33 Slrelitz----- 46 0,07 546 200 0,05 17 155 0,03
Hamburg.... 1 669 2,39 37 931 978 3,18 2 492 289 4,33 Schaumburg-
Mecklenburg- Lippe......... 106 0,13 1 850 170 0,10 77 290 0,14

Schworin .. 58] 0,8.; 11 063 062 1,02 591 791 1,03 Deutsches
Oldenburg ... 1 125 1,01 14 238 732 1,31 588 265 1,02 Reich 69 936 100,00 1 089 628 896 100,00 57 556 941 100,00

*) Einschließlich Waldeck

b. Erwerb von Todes wegen und durch Schenkungen unter Lebenden nach den 5 Steuerklassen
(Veranlagung 1927)

Erwerb e..r II.- Vermögensanfall FestveM-ty.ri- Steuer Krwerbsanff-lle Vermögensan fall Festei-M-tzte Steuer
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I............. 65,07
2,11

81,24
2,50

59,00
3,29

IV............. 4 969 7,11
12,23

43 552 4,00
3,54

5 343 9,28

II............. 1 478 27 229 1 892 V............. 8 555 38 602 6 725 11,08

III.................... 9 005 12,88 94 977 8,72 9 640 16,75 Insgesamt 69 936 100,00 1 089 629 100,00 57 557 100,00

c. Erwerb von Todes wegen und durch Schenkungen unter Lebenden nach Wertstufen
in der Steuerklasse 1

(Veranlagung 1927)

Wertstufen
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bis 10 000 JIM................ 23 535 51,24 167 157 18,88 3 285 9,67 1,07
von 10 000 * 20 000 n ..................... 12 702 27,00 177 432 20,04 4 425 13,03 2,49

» 20 000 * 30 000 * ............... 3 994 8,70 97 084 10,97 2 925 8,61 3,01
♦ 30 000 * 40 000 * ............... 1 852 4,03 63 567 7,18 2 225 6,55 3,50
♦ 40 000 • 50 000 * ............... 1 058 2,30 46 974 5,31 1 855 5,46 3,95
» 60 000 * 100 000 * ............... 1 834 3,90 124 322 14,04 5 583 16,44 4,49

100 000 * 150 000 i> ............... 492 1,07 57 322 6,47 2 861 8,43 4,99
* 150 000 * 200 000 * ............... 178 0,39 30 453 3,44 1 649 4,86 6,41
» 200 000 * 300 000 • ............... 137 0,30 32 133 3,63 1 926 5,67 6,99
* 300 000 • 400 000 • ............... 58 0,13 19 637 2,22 1 274 3,75 6,44

400 000 • 500 000 • ............... 32 0,07 13 838 1,56 954 2,81 6,89
600 000 • 000 000 » ............... 19 (1,04 10 402 1,17 776 2,29 7,46

» 600 000 * 700 000 * ............... 11 0,09 6 976 0,79 553 1,63 7,93
• 700 000 • ÖOO 000 » ............... 5 0,01 3 798 0,43 323 0,95 8,50

Uber 800 000 » ............... 22 0,05 34 174 3,87 3 343 9,85 9,78

Insgesamt............... 45 929 100,00 885 269 100,00 33957 100,00 3,84

d. Steuerfreier Ehegattenerwerb von Todes wegen und durch Schenkungen unter Lebenden
nach Wertstufen

(Veranlagung 1927)
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27 865 
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